

Язы дюзю: высоту взяли!

Боец Махсун Багирзаде героически погиб при освобождении стратегически важной высоты

Шехида Махсуна Захир оглу Багирзаде вспоминают с большой гордостью, когда говорят о героических сыновьях Азербайджана, писавших историю во второй Карабахской войне и ценой своей крови и жизни освободивших родные земли от армянской нечисти.

Агаддин БАБАЕВ

Молодой человек, появившийся на свет 30 мая 1998 года в селе Ханбулан Лянкяранского района, прожил всего 22 года, но он оставил после себя беспримерную любовь к Родине и родной земле, которая сохранит это великое чувство на века.

До войны Махсун Багирзаде работал в Лянкяранском региональном научном центре НАНА. За человеческие качества - убежденность, всесторонний кругозор и душевные чуткость и понимание - его уважали в коллективе. Обладая хорошим характером, он всегда умел ладить с людьми. Несмотря на молодость, Махсун был целеустремленным и серьезным парнем: свои благородные намерения стремился посвятить на благо народа и государства. Глубоко любящий свою Родину, он очень переживал за Карабах, который находился под пятой оккупантов. И всегда был готов взять в руки оружие и сокрушить врага на поле боя. Поэтому в первый день начала Отечественной войны, как и многие его сверстники, Махсун добровольцем ушел на фронт, где стал пулеметчиком.

Его славный боевой путь прошел через Физулинский, Джебраилский,



Зангиланский и Губадлинский районы. 22 октября 2020 года он возвысился до статуса шехида, подав пример героизма на местности под названием «Язы дюзю» Губадлинского района. На территории Губадлы было несколько стратегически важных высот, одна из них - гора Гартыз, другая - Язы дюзю, где шли ожесточенные бои. Силам противника в этих боях были нанесены сокрушительные удары. В тот день Азербайджанская армия в качестве трофея захватила значительное количество вооружения и военной техники ВС Армении. После взятия этих высот началась операция по освобождению города Губадлы, а уже потом - наши войска начали продвижение в направлении Лачинской дороги, и были предприняты шаги по освобождению города Шуша от оккупации.

Лишь 4 ноября, после того как Губадлинский район был полностью очищен от ненавистных армян, останки наших шехидов были вывезены в Баку. В тот же день гроб с телом Махсуна Багирзаде, завернутый в трехцветный Государственный флаг, был доставлен в его

родной поселок Ханбулан Лянкяранского района, где он родился и вырос. Шехид был похоронен на родной земле, в пире Ягуба.

Своей почетной смертью Махсун Багирзаде воздвиг памятник в сердцах людей.

Рассказывает брат Махир: «Махсун всем сердцем любил каждый уголок родного Азербайджана. Он жил тем, что демонстрировал свою силу на поле боя армянам. Когда мы отправляли его на войну, он нам сказал: «Не волнуйтесь, сейчас самое время показать врагу нашу силу, мы дадим хороший урок

родной, наша святыня. После гибели на поле боя он не только мой сын, но и сын всего Азербайджана».

Директор Лянкяранского регионального научного центра НАНА Мехман Гараханоглу вспоминает, что Махсун был всеобщим любимцем и всегда с легкостью и удовольствием выполнял все поручаемые ему задачи: «Своим упорным трудом он заслужил уважение всех, от мала до велика. Выражаю благодарность семье Багирзаде за воспитание такого замечательного сына.

Мы в вечном долгу перед нашими мучениками, которые положили ко-

сыграть важную роль в воспитании патриотизма. Руководство НАНА придает особое значение увековечению памяти шехидов и уделяет большое внимание их семьям».

При поддержке руководства НАНА в главном здании регионального Научного центра создан мемориальный уголок шехида М.Багирзаде. Каждый, кто впервые сюда приходит, приносит к этому памятному месту алые гвоздики.

За проявленные отвагу и героизм в боях за освобождение наших оккупированных территорий во второй Карабахской войне Махсун Захир оглу Багирзаде (посмертно) был награжден медалями «За Родину», «За освобождение Джебраила», «За освобождение Губадлы» и «Отважный воин».

4 ноября, по случаю 4-й годовщины со дня гибели Махсуна Багирзаде, в отцовском доме в поселке Ханбулан была организована памятная церемония. На мероприятии присутствовали сотрудники Лянкяранского регионального научного центра НАНА, члены семей шехидов, представители местной общины и интеллигенции, учителя. Была почтена память шехида, присутствующие рассказали о его славном боевом пути.

Отец шехида Захир Багиров выразил признательность за проявленное внимание и заботу, отметил, что увековечение памяти шехидов, посещение их семей являются наглядным свидетельством внимания и уважения государства, проявляемых к участникам Отечественной войны и семьям шехидов.

Лянкяран



Памятный уголок шехида

армянских оккупантам, чтобы они знали, кто есть кто».

Отец шехида Захир киши гордится своим сыном: «Мой мальчик заслужил вечное имя шехида. Он наша гор-

нец нашей 30-летней тоске по Родине, - продолжает Мехман муаллим. - Каждый должен знать, как ценой жизни и крови шехида была освобождена земля, по которой он шел, это может